

rát rendezett az Erzsébet ligetben. A szép számban összegyűlt társaság daczára a kedvezőtlen időnek, a késői órákig mulatott együtt, az e célra felállított és vilnyilágítással ellátott sátrak alatt.

— **A nagykálló-érmihályfalvi h. é. vasút részére Kossuth Ferenc** kereskedelemügyi miniszter Nagykálló állomásából való kiadásával Biri, Balkány, Szakoly, Nyirádony, Nyirácsád és Nyirábrány községek érintésével a m. kir. államvasutak Érmihályfalva állomásáig vezetendő szabványos nyomtávú gőzüzemű helyi érdekű vasut vonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

— **Áthelyezés.** A pénzügyminiszter Szabó József zombori pénzügyi számgazdornokot a helybeli pénzügyigazgatóság mellé rendelt szakmvevőséghez helyezte át.

— **Halálozás** Markovits Sámuel nyomdánk egyik régi szorgalmas munkása hosszas betegeskedés után meghalt. Temetése e hó 14-én pénteken délután volt.

— **A nagykárolyi iparkiallítás megtekintése** e hó 20-án körülbelül 100 iparos rándul át Nagykárolyba, hogy az ott szerzett tapasztalatokat a jövő év folyamán Nyiregyháza rendezendő iparkiallítás alkalmával érvényesíthessék.

— **Választás az Ipartestületnél.** A Stoller Ferenc elhalálozása folytán megüresedett ipartestületi elnöki széket ma töltik be választás útján.

— **A debreczeni lóversenyen Okolicsányi Lajos** szabolasvármegyei földbíróként két lovával nyert első díjat.

— **Elragadt ló.** Szerdán délután a vasúti úton elragadt a Korona szálló csomag szállító kocsjába fogott ló. A kocsi leesett és már már nagyobb szerencsétlenségtől lehetett tartani a forgalmas vasúti úton, midőn a vágató loval Jármay János főispáni titkárnak sikerült megfékeznie.

— **Vasutépítkezések.** A m. kir. államvasutak nyiregyházi osztálymérnöksége, Kemece, Nyirbogdány és Demecsér állomások, egyenkint hatvan ezer korona költséget igényel, bővítését e hét elején megkezdi. Mind a három állomás vágányzata meghosszabbíttatik, úgy, hogy ez állomások a legnagyobb tehervonatok befogadására is képesek lesznek, egyuttal mindhárom állomás gabonaszínje a forgalom méreteinek megfelelően kibővítették.

— **Köszönet nyilvánítás.** A Leány Egylet elnöksége ez uton mond halás köszönetet azon 100 K. adományért, melyvel *Kegly Seréne Czesznák Margit, Imre Anna, és Emma* urhölgyek, — mint a Csetneki csipkék tanításából begyűlt összeggel — alapítókéjét gyarapítani szívesek voltak. Tudunkkal a „Csetneki csipke“ tanfolyam mindjárt olyan czelzattal indított, hogy annak jövedelme szegény gyermekek felségelyezésére fordították. Méltóbb kezekben tehát alig volt letehető. E kis serög meleg lelkében lakó emberszeretete nemcsak az elpusztultakat megmenteni, hanem

— **Kisiklott motor.** Pénteken este e hó 13-án a Dombrád (felől) jövő személyi szállító motor vonat egyik kocsija Rétköz kendergyár állomásánál — még eddig ismeretlen okból kisiklott — Az utasok közül *Csaló Pál* szerencsi máv. raktárnok sérült meg a kezében elég súlyosan. Sebét még a helyszínen bekötözték az előhívott orvos és a motor csak nagy késéssel érkezett meg Nyiregyháza. A kocsinak csak egyik ablaka törött ki.

— **Tizenhárom kötél általi halál.** Még a múlt évben történt, hogy Nagyváradon a debreczeni Vilmos huszár ezred két századából 13 huszár mint készültéget éjjeli őrzőre rendelt ki a laktanya ügyeletes tiszt. A huszárok azonban megfélekedtek magokról és dacára annak, hogy *szolgálatban* voltak egyik bormérésben becsiptek sőt, össze is verekedtek a civilekkel, a kik közül többen súlyosan és életveszélyesen meg is sebesítettek. A huszárokat természetesen hadbírószág elé állították és mind a tizenháromat kötél általi halálra ítélték. Most mint értesülünk, a fogságban ülő és a halálos ítélet végrehajtását váró huszároknak megkegyelmeztek és halálos büntetésüket 2 évi várfogságra változtatták át.

— **Eljegyzés.** Molnár Mariskát, Saray Elemér sógornőjét eljegyezte Horvát Bálint.

— **Tűzijáték.** A főgimnáziumi ifjuság nagyszabáru tűzijátékot akart rendezni a Sóstón a májális alkalmával. A rossz idő következtében azonban a tűzijáték elmaradt. Ebbe azonban sehogy sem tudtak a diákok belenyugodni. A pénz is kiadták már, a rakéták is itt vannak és ők még sem gyönyörködhetnek benne. Engedélyt kértek tehát az igazgatótól, hogy a szebbnél-szebb rakétákat szerdán este a vásártéren feleregelessék. A tűzijátékot nagy közönség nézte végig és egy szép röppentyűnél még a taps is felhangzott a sötétben a vásártér egyik-másik részén.

— **Kutba esett gyermek.** A múlt héten kedden Stanka András 9 éves fucska Gégenyben. egy nyitott kutba játszás közben belesett. Mire észrevették megfúlt.

— **Olcsóbb lesz a dohány.** A fővárosi lapok írják: Az olcsó cigarettadohány több fajtájának árát leszállítja a kincstár, hogy ezzel fokozza a fogyasztást. Többek között a 34 filléres csomag 20 fillérré, a 14 filléres dohány 8 fillérré száll le és a 6 filléres pipadohány árát 2 fillérré leszállítja. A közönség, mely ezen olcsó fajokat kedveli, ezen árleszállításról bizonyára örömmel vesz tudomást és mivel ezekben a fogyasztás a legnagyobb a kormány abban bizakodik, ha jóval leszállítja ezen minőségek árát, a fogyasztás lenyegesen emelkedni fog és a szegényebb néposztály is megengedheti magának a cigarettázás luksuszát. Végeredményben azonban azon cél vezet a dohányjövődék intézőségét, hogy ezzel lenyegesen csökkenteni fogja a legutóbbi években óriási mértékkel öltött és kellőképpen nem ellenőrizhető bosnyák dohány-csempészetet.

— **Sértés zár Ujfehértón.** Kubinyi István újfehértói földbírókos tanyáján fellépett sértésvész miatt Zoltán István járási főszolgabíró Ujfehértó községben a sértésvásárokat betiltotta.

— **Hamisítják a rézgálicot.** A Magyar Szőlőkészítési Országos Egyesülete figyelmezteti a szőlőbirtokosokat, hogy a permetezésre szolgáló rézgálicot újabban hamisítják oly módon, hogy anélkül festett vasgálicot keverik, ami permetezésre alkalmatlan. Tanácsos azért a permetező anyag szükségletét megbízható helyről beszerezni, ezenkívül vegyileg is megvizsgáltatni. A

hamisítást úgy lehet felfedezni, ha az oldatba késpengét mártunk, a tiszta rézgálic oldatban a penge rövid idő alatt rézvörös bevonatot kap, míg a vasgálic oldata ily bevonatot nem okoz.

— **A Nyiregyházi Kereskedő-Ifjak Egylete** felhívást bocsátott ki a nyiregyházi kereskedőkhöz, melyben arra kéri a főnököket, hogy vasárnap egész nap zárva tarassák üzletüket.

— **A segéd kötbére.** A minisztertanácsnak egy felmerült hatásköri összeütközés; esetében hozott határozata szerint, a kereskedő által segédjével szemben, kötbér megfizetése iránt támasztott követelés elbírálása az ipartörvény 196. §-a alapján az iparhatóság körébe tartozik.

— **A nyiregyháza-dombrádi vasut Telektanya** állomásán *Telektanya* elnevezéssel és Rétköz kendergyár vasúti állomásán *Rétköz kendergyár* elnevezéssel június hó 16-án postai ügynökség lép életbe, mely bárhova szóló levelepostai küldemények, továbbá csak a belföldre, Ausztriába a megszállott tartományokba és Németországba szóló, 1000 korona értékű meg nem haladó pénz és csomagküldemények felvételével, továbbításával, leadásával és utalvány, nemkülönben postatakarékpénztári ügyletek közvetítésével van megbízva. A telektanyai postai ügynökség kézbesítési köre Besztereczi várhoz és a hozzátartozó Bajos, Besztercezi vár és Gyalap tanyákra, a Nagyhalász községhez tartozó Csibart, Eggert, Járny, Kétérköz, Sutka, Szabó és Telektanyákra, valamint a Dombrád községhez tartozó Zsöcske tanyára terjed ki. A rétköz kendergyári postaügynökség kézbesítési köre csak Rétköz kendergyár telepre terjed ki.

— **Verekedő cigány karaván.** A múlt héten történt, hogy egy nagy cigány karaván Varjúlapos és Bashalom között 40 dolgozó mezei munkást megtámadott s mindenüket elrabolta. A gávai, tiszalöki, rakamazi és nyiregyházi egyesített csendőrség azonnal a veszedelmes karaván üldözésére indult s több mint 6 órai keresés után végre a Rakamaz határában levő Rózsás tanyánál utótlétek őket. A cigányok észrevéve a csendőroket, lovaik közé vágta s örült vágatással hajtottak tovább. Midőn látták, hogy ez mit sem használ, leugráltak szekerükről s valóságos gyorstűztört intéztek a csendőroket ellen. Erre a csendőroket is többször használták fegyvereiket s többet közülük megsebesítettek. A cigányok ezt látva, 8 asszony s 3 gyermek hátrahagyásával elmenekültek s ez ideig még csak a tiszalöki csendőrségnek sikerült közülük 24-et elfogni. A 8 asszonyt a rakamazi községüzára kísérték s továbbintézkedésig ott tartják. A csendőroket részéről sebesülés nem történt.

— **A kiskoruk nevében is lehet ipart üzni.** Az iparos közönséget érdekelni fogja a minisztertanács ama legújabb elvi jelentőségű határozata, amelyben kimondotta, hogy a kiskoruk nevében és javára, azok korára való tekintet nélkül lehet ipart üzni.

— **Érdekes operációt** végeztek a múlt héten az Erzsébet kórházban *Lázár János* mártónfalvi legényen. Lázárt ezelőtt 5 évvel megkéselték, még pedig oly alaposan, hogy a kés pengéje a bal állkapocsba beletört. Akkor a seb begyógyult és csak most tűnt ki, hogy Lázár — a ki a tavasszal nagy fájdalmakat érzett az arcában — 5 évig viselte a kés pengéjét az arcában anélkül, hogy tudta volna. Most távolították el tőle az Erzsébet kórházban.

— **Közoktatás.** Tapasztalható, hogy a közoktatás teljes átalakuláson megy keresztül. Mindinkább azon elv jut érvényre, hogy az elméleti tudományok helyett gyakorlati dolgokra kell tanítani az ifjuságot, aminek az életben hasznát veheti. Azt pl. már az elemi iskolában meg kell tanulni a gyermeknek, hogy emlékében maradjon, s később hasznát vehesse, hogy a *Hoffmann* fele 5. sz. *pörkölt kavé* a legnemesebb fajok (Cuba, Mocca, Jáva. gyöngy) keveréke és kilója 2 frt 30 krba kerül.

— **Szerencsétlenség.** Homornyik István Dankó bokori lakos 1 és fél éves András nevű fia, egy dözsa víz mellett játszott, miközben elvesztette az egyensúlyt és a vízbe esett. Miután közelebben senki sem tartózkodott, befúlt.

— **Születés, halálozás.** Nyiregyháza város területén május hó folyamán 115 gyermek, 62 fiú és 53 leány született, meghalt 91 egysz.

— **Régi módi szélhámoság.** Klein Mór kemecei kereskedőség Kisvárdán saját címére 4 koronát adott fel és Kemeceén, midőn az utalványt meg kapta, azt 400 koronára ki javította. A már meghamisított utalványt elvitte Kulesár József jómodu ácsmesterhez, s arra kérte, hogy fizesse ki neki a 400 koronát, mert a postahivatal — ünnep lévén — zárva van és neki sürgősen el kell utaznia. A mit sem sejtő Kulesár 350 koronát át is adott Kleinnek, aki a pénzzel megszökött. Másnap Kulesár meglátta a postán, hogy az utalvány hamis, s Kleint család és okirathamisítás miatt feljelentette a nyiregyházi királyi ügyészségnek. Az ügyészség elrendelte Klein körözletését, ennek eredménye is lett, mert a brémai rendőrség elfogta és Nyiregyháza toloncoltatta, épp akkor, midőn a hajóra akart felszállni. Ebben az ügyben itélkezett szombaton a királyi törvényszék és Kleint család és okirathamisítás büntetésében mondotta ki bűnösnek, s hosszas tanácskozás után 6 havi börtönre ítélte, melybe a vizsgálati fogságba élteltött 2 hónapot beszámítottak vette. Az ügyész az itéletbe belenyugodott, míg a vádlott és a védő felebbezést jelentettek be.

— **Községi adó után nincs késedelmi kamat.** Egy mármarosmegyei cégre Nagybecskö községben kivetett községi adó után követelt késedelmi kamat ügyében a közigazgatási bíróság kimondotta, hogy a községeket sem az 1886. XXII. sem az 1883. XLIV. a késedelmi kamat szedésre nem jogosítja.

— **Nyári mulatság.** A helybeli kereskedő ifjak egylete e hó 30-án a Sóstón táncmulatságot rendez.

— **A fürdés áldozata.** Lakatos Miklós tiszalöki gazda Eszter nevű 13 éves leánya fürdeni ment a község alatt levő vályogútó gödrök egyikébe. A víz mélyebb volt mint gondolta, úszni nem tudott s a közelben dolgozó munkások személtárára vízbe fuladt. Már csak holttestét tudták kihuzni a vízből.

— **A hirdetés jogának korlátozása.** A kereskedelemügyi miniszter 1907. május 10-én, 30.631. számú elvi határozata szerint városi szabályrendeletben a hirdetés (plakatirozás) joga csak a város tulajdonát képező, vagy közterületekre korlátozható.

— **Öngyilkosságok.** *Kohut* Péter pthrúgyi mézáros segéd szerelmi bánatában föbe lötte magát és azonnal meghalt.

Hajduböszörményből jelentik, hogy ott a múlt héten 3 öngyilkosság is történt. Az egyik *Mesei* Margit 17 éves leány szerelmi bánatában marolugot ivott — de észrevették és megmentették az életnek *Bucsi* Imre 22 éves paraszt legény és *Félegyházi* Sándor tiligás pedig eddig még ismeretlen okokból felakasztották magukat. Mindkettő meghalt.

Hajdúsámsonban pedig *Csuka* Imre 42 éves kocsmáros akasztotta fel magát. Mire észre vették holt volt.

— **Halálos verekedés.** A múlt héten történt, *Tóth* Lajos, *Juhász* Márton és *Kormos* Imre hajdúsámsoni legények együtt mulattak a kocsmában. Mint ez már rendszeres történni szokott valamin összeszólkoztak és *Kormos* Imrét így összeverte két mulató társa, hogy az reggelre bele halt sebeibe. A két legény önként jelentkeztek.

— **Iskolaszékek és tanfériak b. figyelmébe.** Hosszas kísérlet és után sikerült egy olyan iskolai fali táblák bevonására szolgáló festéket feltalálnom, mely — hozzáértő szakemberek véleménye szerint is — felülmul minden eddigi e célra használt festéket.

Ezen festékem előnye; se víz, se terpentín le nem mossza, a festés tökéletes egyenlősége és kiváló tartóssága. *Auspitz Tokaji-u. 15.* 408-1-2.

Csarnok.

Agglegény — szerelem.

Szinte magam is nevetek azon a merő ellentét, amit itt a címbe egymás mellett fölállítottam! Agglegény és szerelem! Brrr! Fázom!

Ti lantosok, hegedűsök, írók, költők, kik évszázadok óta pengeltek, leírjátok, éneklitek, rimbe szeditek mindazt, mi költészet, ezt a halás témát ez ideig kimerítetlen hagyjátok! Avagy nem találatok-e abban elég költészetet, midőn az élet őszén — amikor már elfonynyad, haldoklik, meghül minden, idealizmus, illúzió, érzés, amit még a nyár perzselő heve oly izzóvá tett — s e letarolt mező, sárgulva hulló levelek alatt, még lángra gyulhat a szív s van oly varázshatalma, mely egy-egy haldokló napsugár bucsupillantásaként bearnyozza az alkonyatot, a fásult, blazirt idegeknek új életető erőt kölcsönöz, megifjúl a lélek s vágyik a boldogság után!?! Aztán nem festői látvány-e az, midőn a festett bajusz felett megkopaszodott főre kerül a kifogástalan paróka s sikkesen fölcsipetett monoklivál, gomblyukban virággal, az elegáns pepita tavaszi öltönyben kiindul a mező „zu haben“ parthé képes fiatal ember a korzóra, hódító körútjára?!

S hányszor vágya egy-egy bakfis lánynak, kit szíve bálványának szeretne nevezni, lábaihoz lerakni mindazt, mit szíve mélyén, hamu alatt takarva rejteget, ha akadna egy azok közül, aki mosolygás nélkül és szívesen hallgatná végig azt a sok szép frazíst, mit diák korától kezdve hosszú gyakorlattal, kifogástalan eleganciával s korával öregbédő pithosszal előadni betanult.

Csak hogy a bakfis-leánykák közül kevés érzi magát azon magasztos feladatra hivatottnak, hogy egy elborult kedélybe, derült mosolyával fényt vetítsen, gyermekes csacsogásával boldogságot varazsoljon, hóhérré, piciny kezecekeivel gyógyítgassa a csuzos, fájó idegeket... Későn van már... az akác utóvirágzása hosszú ősz jelent!

Istenem! Mennyi tragédia, comédia, elégia, epigramma együtt egy agglegényben!

De ez korántsem hadüzenet akar lenni részemről az igen tisztelt agglegény uraknak. Ne haragudjanak reám azok, kik a világ előtt még nem, de szívük mélyében kénytelenek már bevallani, hogy ezen kategóriához tartoznak, mert ez csupán jóak rálu buzdítás akar lenni, hogy kimenekülhessenek meg az agglegénység sivar hajójából, anig nem késő! Hogy mi sors vár különben a szerelmes agglegényekre, példakkal is szolgáljak talán? Kérem, tessék!...

Egyik tátramenti kedves kis furdőhelynek évek hosszú sora óta rendes törzsvendége volt M-y miniszteri tanácsos ur, ki kivíva magának az „örök ifju“ é hódíthatlan „Don Juan“ nevet, (amilyen számtalan é ithon is köztünk). Ez a tanácsos ur hazatértekor minden évben egy csomó hódítás emlékét tette: ad acta! Nem régiben oda vedőttem én is és találkoztam ott egy régi, kedves ismerőssémmel, ki nagynénje társaságában csakhamar fölűnti, s mivel Vénus istennője gazdagon pazarolta reá kincseit, csakhamar ő lett a furdő közönség ünnepelt, körürájongott csillaga. Mi sem természetesebb, hogy a „nagy hódíthatatlan“ azonnal körül a szöglet és szakmában jártas, kifogástalan művészetevel a szép Csillagot, ki jelenlétére kezdésben csak annyiban vett tudomást, hogy igyekezett kiismerni a tanácsos ur gyöngébb oldalait, melyen át az eddig oly sok nő által eredménytelenül megostromolt vár megközelíthető lehessen! (Ez ugyan női taktika, de — sajnos — már elárultam.) Tapasztalatait aztán nagy ügyességgel beillesztette mindazok keretébe, miket a „hódíthatatlan“ eddigi sikereiről hallott. Gyöngyszemekként fűzte össze azt a sok elejtett könnyet, mit szegény leánykák családúak fájo érzetében egy-egy saison végén hullattak!

Nem, ez a sok ártatlan leánytelek elejtett könnye nem maradhat büntetlenül!

A szép Csillag, midőn tehát helyzetének magaslatán érezte magát — nemének némi elégtételt akarván szerezni — bosszút esküdött...

Nem lett bele két hét, már mindenki, aki birta a tanácsos ur bízalmát, — akit csodálatosképpen szerelme és boldogsága rendkívül közlékenyvé tett — titokban siettek mind gratulálni a „szép Pálmának“ a győzelemhez. És ő? Csak szokásos — mint mondani szokták — elragadóan bájos mosolyával fogadta és megnyilatkozást s már mindenki tudni vélte, csak éppen a tanácsos ur maga nem volt tisztában, mi lesz a szép Pálma válasza, mely alól eddig oly ügyesen ki tudott térni?!

Eljött azonban a nagy nap, Pálma haza utazásának napja, mely e é mindenki — élőkön a tanácsos urral —